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Předškolním vzděláváním se rozumí čas, který vaše 
tříleté a čtyřleté děti stráví vzděláváním, ať již ve 
školce nebo v jiném zařízení péče o děti financovaném 
místními úřady za účelem zajišťování předškolního 
vzdělávání, a to před zahájením povinného vzdělávání.  
Jedná se o velmi důležitou fázi v životě vašeho dítěte. Pokládá základy 
pro jejich budoucí vzdělávání a jejich fyzický a emocionální rozvoj. Proto 
je předškolní vzdělávání součástí učebního plánu pro Wales. 

Více informací o dostupnosti těchto služeb 
můžete nalézt na webových stránkách 
vašeho místního úřadu.

 Co je předškolní vzdělávání? 
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 Kdy bude mít mé dítě z předškolního 
vzdělávání prospěch?  

Místní úřady jsou povinny pro tříleté a čtyřleté děti zajistit 
místo ve financovaném zařízení pro předškolní vzdělávání 
s docházkou na část dne (minimálně 10 hodin týdně), a to 
podle data narození dětí. Tabulka níže ukazuje, kdy bude mít 
na takové místo nárok vaše dítě.

Datum narození 
dítěte

Kdy bude mít mé dítě nárok na umístění ve 
financovaném předškolním zařízení?

1. září – 
31. prosince Začátek docházky 1. ledna nebo po tomto datu

1. ledna – 
31. března Začátek docházky 1. dubna nebo po tomto datu

1. dubna –
31. srpna Začátek docházky 1. září nebo po tomto datu
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V rámci učebního plánu pro Wales zveřejnila velšská vláda 
pokyny, které mají pomoci školám při tvorbě vlastního 
učebního plánu a učebního plánu pro zařízení péče o děti, 
která zajišťují předškolní vzdělávání.
Rozvoj dítěte je vždy na prvním místě a vzdělávání a rozvoj dětí jsou 
podporovány bez ohledu na to, zda děti navštěvují školku nebo financované 
nezávislé zařízení pro předškolní vzdělávání. Učební plán pro Wales je zpracován 
tak, aby zahrnoval všechny naše žáky, včetně žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami, a vaše dítě by mělo dostat podporu, kterou potřebuje, aby na své 
cestě za vzděláním dělalo pokroky.

Tento přístup také pomůže pro vaše dítě zajistit bezproblémový přechod ze 
zařízení pro předškolní vzdělávání do školního prostředí.

Učební plán pro Wales: Předškolní vzdělávání pro 
tříleté a čtyřleté děti – Úvodní informace pro 
rodiče a pečující osoby

Podívejte se na video o dětech navštěvujících zařízení pro předškolní 
vzdělávání, kde se dozvíte více:

 Jak je předškolní vzdělávání zajišťováno?
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 Jaké jsou výhody předškolního 
vzdělávání pro mé dítě? 

Předškolní vzdělávání umožňuje dětem učit se formou hry 
a výuka probíhá ve vnitřních prostorách i venku. Učební plán 
zajišťuje, aby mělo každé dítě příležitost být maximálně 
zapojeno do procesu svého vzdělávání. 
V úvahu budou vzaty zájmy vašeho dítěte a děti budou vybízeny, aby o svém 
vzdělávání rozhodovaly za podpory obětavých učitelů. Učitelé budou vaše dítě 
podporovat v každé fázi jeho učení. Výuka bude praktická, zábavná a realizovaná 
formou hry. O tomto přístupu je známo, že rozvíjí pozitivní postoj ke vzdělávání.
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 Co znamená učení hrou?
Hra je způsob, jakým se malé děti snaží pochopit 
svět. Jedná se o efektivní nástroj vzdělávání, který 
u dětí podporuje rozvoj řeči, jazyka a komunikačních
schopností a také sociálních a fyzických dovedností. 
Vaše dítě bude mít prospěch z uceleného a smysluplného vzdělávání, 
které podpoří jeho rozvoj. Motivující dospělí zajistí zajímavé zážitky 
v efektivním prostředí a využijí své znalosti a pozorování dětí 
k naplánování skutečných situací, které jsou relevantní pro zájmy vašeho 
dítěte a které podpoří jeho rozvoj formou hry.

Hra dětem umožňuje převzít iniciativu, podstupovat rizika a učit se 
metodou „pokus-omyl“ bez strachu ze selhání. Existuje mnoho druhů her, 
do kterých se vaše dítě zapojí, např. hraní rolí, kreativní hra, průzkumná 
hra a hra s představivostí.

Předškolní vzdělávání pro děti ve věku 3 a 4 roky: Průvodce pro rodiče a pečující osoby
7



Předškolní vzdělávání zdůrazňuje význam dobrých 
komunikačních schopností. Vaše dítě bude povzbuzováno, 
aby rozvíjelo své schopnosti mluvit a naslouchat prostřednictvím 
interakcí s dospělými ve školce nebo jiném zařízení i mezi 
dětmi navzájem.
Pozná radost z vyprávění a knih a zapojí se do písniček, říkanek a her se slovy. 
Bude podněcováno, aby pomocí otisků, značek a kreseb vyjádřilo své myšlenky 
a nápady. Bude mít k dispozici širokou řadu pomůcek a nástrojů, které lze použít 
na různé povrchy, např. křídy na chodník, barvy a štětce a zvýrazňovače na papír. 

Jakmile se u dětí rozvinou počáteční schopnosti čtení a psaní, mohou začít 
vnímat a rozpoznávat své jméno, písmena a číslice. Nejdůležitější je, aby děti 
byly při tvorbě těchto značek a otisků sebejisté a dokázaly o nich hovořit a aby 
začaly vnímat značky a písmena, která pro ně mají význam.

 Naučí se mé dítě 
číst a psát? 
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Můžete se obrátit na informační službu pro podporu rodiny 
spadající pod váš místní úřad, která poskytne informace 
a podporu, pokud jde o zařízení péče o děti a školky ve vaší 
lokalitě, které zajišťují předškolní vzdělávání s docházkou 
na část dne.
Zde je několik tipů pro výběr správného zařízení pro předškolní vzdělávání:

•   Navštivte zařízení péče o děti nebo školku – mnoho z nich pořádá dny 
otevřených dveří

•   Přečtěte si poslední kontrolní zprávy inspektorátu Estyn dostupné na adrese 
www.estyn.gov.wales

•   Navštivte níže uvedené webové stránky organizací zaměřených na výchovu 
a péči v raném věku, kde naleznete další informace o zařízeních, která tyto 
organizace podporují 

•  Early Years Wales www.earlyyears.wales/en
•  Mudiad Meithrin www.meithrin.cymru
•  National Day Nurseries Association www.ndna.org.uk
•   PACEY (Professional Association for Childcare and Early Years) 

www.pacey.org.uk 

 Jak najdu zařízení poskytující 
předškolní vzdělávání?
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 Jak budou posuzovány potřeby 
a rozvoj mého dítěte?

Posouzení hraje významnou roli pro podporu 
každého dítěte, aby mohlo vlastním tempem 
činit pokroky a současně získalo dle potřeby 
podporu a čelilo výzvám. 
Cílem posouzení je zjistit, co vaše dítě dokáže. Posouzení 
je prováděno zkušenými odborníky, kteří vaše dítě pozorují 
při hře. Průběžné posudky zajistí lepší pochopení celkového 
vývoje vašeho dítěte, včetně řeči, jazyka a komunikačních 
schopností a rovněž sociálních a fyzických dovedností. 
Kvalitní posudek by měl rozpoznat, které děti potřebují větší 
podporu nebo větší výzvy, aby dosáhly svého potenciálu. 

Je důležité vědět, že pokrok je u každého dítěte individuální. 
Informace o pokroku vašeho dítěte obdržíte během jeho 
docházky do zařízení předškolního vzdělávání.  Další 
informace k posudkům budou k dispozici od školky nebo 
zařízení péče o děti, které si pro předškolní vzdělávání 
vašeho dítěte zvolíte.

Vnímámí
Zájmy Nadšení 

Míra zapojení emoce

dítě
Analýza

 Interpretace toho, co 
vidíme a slyšíme

Odezva
Informování o současném  

a budoucím plánování 
zážitků a životního  

prostředí 

Vývoj dítěte

Vývoj dítěte
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 Kde najdu informace o další podpoře 
dostupné pro mé dítě?

Chceme vás opětovně ujistit, že se jedná o nejlepší 
možný start vašeho dítěte do života. 

Childcare Offer for Wales (Nabídka péče o děti ve Walesu) 
zajišťuje pro rodiče a osoby pečující o tříleté a čtyřleté 
děti žijící ve Walesu až 30 hodin státem financovaného 
vzdělávání a péče pro děti v raném věku.  Ty jsou tvořeny 
minimem pro rané vzdělávání v délce 10 hodin a maximem 
financované péče o děti v délce 20 hodin, přičemž se tyto 
rozsahy mohou u jednotlivých místních úřadů lišit.
Pro získání nároku na tuto péči musí být rodiče a pečující 
osoby zaměstnáni nebo musí navštěvovat kurz vyššího nebo 
dalšího vzdělávání. 
Pro ověření způsobilosti vás a vašeho dítěte nebo pro 
podání žádosti v rámci nabídky péče o děti Childcare Offer 
navštivte stránky www.gov.wales/get-30-hours-childcare-
3-and-4-year-olds
Služba Teulu Cymru shromažďuje na jednom místě 
informace velšské vlády pro rodiny ve Walesu. Informace 
o praktické a finanční podpoře naleznete na
www.gov.wales/teulu-cymru a na Facebooku 
a Instagramu Teulu Cymru.

Informační služba pro podporu rodin (Family Information 
Services - FIS) nabízí bezplatné, nestranné a aktuální 
informace, poradenství a doporučení ohledně široké řady 
témat zaměřených na rodinu, včetně vzdělávání, a to na 
adrese www.fis.wales. 
Velšská vláda nabízí zdroje a poradenství prostřednictvím 
programu „Talk with Me“, který vás vybízí k rozvoji řeči, 
jazyka a komunikačních schopností vašeho dítěte. 
Program Flying Start poskytuje podporu dětem a rodinám 
ze znevýhodněných oblastí v celém Walesu žijících v oblasti 
působnosti programu Flying Start. Děti ve věku dva až tři 
roky mají nárok na péči v zařízeních Flying Start v délce 
12,5 hodiny týdně, 39 týdnů v roce, souběžně se školním 
rokem. Způsobilé děti mohou zahájit docházku do zařízení 
péče o děti od období výuky následujícího po dosažení 
druhého roku věku až do období výuky následujícího po 
dosažení třetího roku věku. Pro více informací kontaktujte 
svůj místní úřad.
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